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Tragikus hirtelenséggel elhunyt a kiváló tanárnő, dr. Dzsotjánné Krajcsir 
Piroska, aki az örmény nemzetiség, kultúra és történelem nagyra be-
csült képviselője volt – írta a dorog.hu. 

Dr. Dzsotjánné Krajcsir Piroska az ELTE Bölcsészettudományi Ka-
rán szerzett magyar-francia szakos diplomát. 1975-1980-ig a Világiro-
dalmi Lexikon szerkesztőségében, a Magyar Nemzeti Galériában, va-
lamint az MTA Akadémiai Könyvtárában dolgozott. 1980-tól 1991-ig a 
jereváni Akadémiai Történettudományi Intézet munkatársaként nem-
csak örmény nyelvtudását tökéletesítette, hanem mélyebben is meg-
ismerte az örmény történelmet és kultúrát. Az intézet diaszpóra-osz-
tályán az erdélyi örmény kolónia történetével foglalkozott. 1982-1997 között 
kandidátusi vizsgáit francia, orosz és örmény nyelven tette le. 1991-ben 
családjával visszatelepült Magyarországra, és a nemzetiségi önkor-
mányzatok megalakulása után aktívan bekapcsolódott a magyarorszá-
gi örménység életébe. 1992 és 2012 között Dorogon, az akkori Zsigmondy 
Vilmos Gimnázium és Informatikai Szakközépiskola tanára volt. Lelkesedé-
sével meggyőzte az irodalom és a művészetek iránt fogékony tanítvá-
nyait: éveken keresztül diák-színjátszókört is működtetett. Az általa 
rendezett színvonalas előadásokat a város és a vármegye érdeklődő 
közönsége is megismerhette. A tanévek rangos – diákok és pedagógu-
sok által egyaránt várt – eseménye volt az örmény-nap; melynek so-
rán nemcsak előadott, mesélt hagyományokat élesztett fel, az örmény 
konyhát is „megkóstoltatta”. Tevékeny részt vállalt Dorog kulturális 
életében, 2002-2004 között a Közhírré Tétetik Dorogon című városi lap 
főszerkesztője volt.

Tanulmányai és férje révén szoros kapcsolata volt az örménységgel. 
1995-ben az ő kezdeményezésére alakult meg a Dorogi Örmény Kisebb-
ségi Önkormányzat, melynek több mint két évtizedig elnöke volt. Eza-
latt hosszabb ideig volt országos örmény képviselő és a nemzetiségi okta-
tási bizottság tagja. Dorogon a nemzetiségi önkormányzat több városi 
ünnepség szervezését vállalta sok éven keresztül: az aradi vértanúkra 
való emlékezés és az örmény karácsony mindig megható pillanatokat 
adott a résztvevőknek. 2004-től az Armenia örmény folyóirat munka-
társa, 2006-tól főszerkesztő-helyettese, emellett a Magyar Néprajzi Tár-
saság, a Franciatanárok Egyesülete, a Dorog Város Barátainak Egye-
sülete (DVBE) és az Ararát Kulturális Egyesület tagja volt. 2003-tól az 
ELTE belső-ázsiai tanszékén örmény művelődéstörténetet tanított. A 
hazai armenisztika jeles képviselőjeként ismerték. 1994 óta számos 
kultúrtörténeti, néprajzi, ismeretterjesztő és irodalmi vonatkozású cik-
ke jelent meg az Ararát, az Armenia örmény és a Barátság című folyó-
iratokban, valamint a Magyar Néprajzi Társaság kiadványaiban s egyéb 
periodikákban. 1997-től folyamatosan írt és örmény műfordításokat is 
publikált. Tíz könyv kiadásában vállalt szerepet szerkesztőként, lektor-
ként, fordítóként. Örmény utónevek című összeállítása 2005-ben, Tü-
körcserepek című memoárja 2010-ben, Örmény motívumok című köte-
te 2014-ben, Régi örmény fővárosok című munkája 2015-ben jelent meg.

A Barátság egyik igaz barátját és kiváló szerzőjét gyászolja, emlé-
két megőrzik írásai. Nyugodjék békében!

Búcsúzunk…


